



2008 г.

година на Библията

Божието Слово или „Добрата Книга“, както мнозина наричат Библията, съдържа много и изключителни благословения. И ползата от ежедневното ѝ изучаване е огромна. Но, по-точно



Библията ни учи на най-добрия начин, по който можем да изживеем живота си; на най-благородния начин, по който можем да преживеем страданията; и на най-комфортния начин, по който можем да умрем.

Ето и някои други основания за изучаването на Добрата Книга:

Изучавай Библията, за да опознаеш Бога

Християнството не е програма за самосъвършенстване, при която духовността е само последната техника за постигането на тази цел. Библията е история, тя е разказ, който ни запознава с Бога на Вселената и с Неговия характер. Златната нишка на повествованието ѝ е за Един, Който сътворява света, жертва се, за да го изкупи от властта на злото, и го примирява със Себе Си. Свещеното Писание казва също как трябва да бъде конструирана реалността и как да бъде изживян животът ни.

Изучавай Библията, за да бъдеш като Исус Христос

Апостолите ни увещават да вървим по стъпките на Исус (виж например 1 Петрово

2:21). Един от начините, по който можем да направим това, е да изучаваме Библията, както прави Той. Исус постоянно цитира Библията при различните случаи от живота Си: когато започва Своето служене (Лука 4:18, 19), когато е критикуван, че нарушава установените религиозни практики на Своето време. Защищава и обосновава действията Си чрез Писанията (Лука 6:3-5) и т.н. А когато среща изкушението, му се съпротивява и устоява, като си припомня и цитира библейски пасаж, отнасящи се за конкретния случай (Матей 4:1-19).

Изучавай Библията, за да живееш мъдро

Библията съдържа древна мъдрост, която е силно приложима за днешното време. Писанията разкриват онова, което по никакъв друг начин не бихме могли да научим. А в области, в които няма никакъв морален „компас“, Библията е най-ефективното ръководство за живот.

Добър пример за човек, решил да се ръководи от нейните принципи, е световноизвестният и особено нашумял напоследък баскетболен състезател Дейвид Робинсън (който печели 12 млн. долара годишно, а е един от водещите филантропи). Той казва: „Библията е съвсем ясна: не върши добрите си дела пред хората, за да те похвалят. Трябва да вършим правото, защото Бог ни е заповядал това!“.

Изучавай Библията, за да бъдеш преобразен

Когато четем Библията, и тя на свой ред ни „чете“. Писанието не е пасивно. Когато дълбаем в неговите истории, и те дълбаят (и то надълбоко!) в нашия живот и характер. Изследвайки ги, ние сме принудени да мислим, да чувстваме и да действаме по нов

начин. Библията не е инертна. Тя упражнява огромна преобразяваща живота сила. Върши неща в нас и за нас. Затова и ние я усещаме като живо Божие Слово.

Изучавай Библията, за да бъдеш по-силен

Помислете върху разликата между чаша силен чай и чаша слаб чай. И за двете се употребяват едни и същи съставки - вода и сух чай. Разликата е в това, че при по-силния чаените листа са останали по-дълго време във водата.

По същия начин и продължителността на времето, което прекарваме „потопени“ в Божието Слово, определя колко дълбоко ще навлезем в него и колко дълбоко то ще навлезе в нас. Както и при чая, колкото по-дълго сме в Словото, толкова по-силни ставаме.

Изучавай Библията, за да понеси по-леко стреса

Една от големите ползи от изучаването на Писанието е неговата сила да облекчава стресовите в живота. Проф. д-р Дейл Матюз от Медицинския университет във Вашингтон, автор на множество трудове в тази насока, препоръчва ежедневно четене на Библията в продължение на 15 - 20 мин. „Аз лично съм открил, че ранната утрин е най-добра за целта - казва той, - защото ми позволява да се подготвя, като си осигуря още в началото на деня буфер срещу стресовите на живота.“

Изучавай Библията, за да се справиш с изпитанията

Християните винаги са се обръщали към Писанието за надежда и утеха, когато са се изправяли пред трудностите на живота. В Библията четем за един Бог, Който ни познава, обича и се грижи за нас. В крайна сметка - за Такъв, Който върши най-доброто и най-правилното.

Страшната перспектива човек да се справя сам с тежки изпитания (например с раково заболяване) е облекчена чрез надеждата, която Писанието дава. „Научих се да оставям проблема на Бога. Казвам Му: „Аз ще извърша моята част, а резултатът е от Теб“ - казва един болен от рак. Намерил е, че някои библейски пасаж му действат особено утешително, като например Римляни 15:4, Псалм 119:114 и особено целият Псалм 91.

Изучавай Библията, за да се радваш на растеж

Християнинът никога не „завършва“ изучаването на Библията, както се завършва университет. Когато се касае за духовен растеж и развитие, няма абсоленти. През целия живот както духът, така и умът трябва да бъдат хранени и подтиквани постоянно да вървят напред чрез изучаване на Писанието. Великият проповедник от миналото - Спърджън - е казал: „Никой никога не е надраснал Писанието. Разбирането за тази книга се задълбочава и разширява с годините, през които я четем.“

Изучавай Библията, за да бъдеш по-здрав

Има още една необорима и неустоима причина да изучаваме Библията. Това е влиянието ѝ върху нашето здраве. Пациенти със сърдечно заболяване, които получават сила и утеха от вярата си, оцеляват три пъти по-често от другите (според изследване на 232 пациенти в Дартмаутския медицински център в Ню Хемпшиър). В друго неотдавнашно изследване на 112 жени, направено в Университета в Северна Каролина, изследователите докладват за наличието на тясна връзка между религиозността и кръвното налягане.

На въпроса „Какво бихте променили в живота си, ако трябваше да го изживеете отново?“ великият евангелизатор на днешното време - Били Грем - отговаря: „Най-голямото ми съжаление е, че не изучавах повече Библията. Трябваше повече време да я изследвам и по-малко да проповядвам!“

Отворено писмо на мюсюлмански лидери: Да работим заедно за мира

138 интелектуалци и мюсюлмански лидери от цял свят, както сунити, така и шиити, сложиха подписите си в отворено писмо до Папата и други лидери на християнските църкви, между които Вартоломей I и архиепископът на Кентърбъри Роуън Уилямс. В него предлагат кооперирането между християни и мюсюлмани в името на световния мир. В писмото с дата 13 октомври 2007 г. по повод края на Рамазана се казва, че „мюсюлмани и християни задено представляват повече от половината на световното човечество“. Това означава, че „бъдещето на света зависи от мира между християни и мюсюлмани“. „Писмото е нов и интересен документ, тъй като произлиза както от сунити, така и от мюсюлмани шиити и съдържа цитати от Стария и Новия Завет - коментира председа-



Православен екуменически патриарх - Вартоломей I



Глават на Англиканската църква - архиепископът на Кентърбъри Роуън Уилямс

телят на Папския Съвет за междурелигиозен диалог, кардинал Жан Луи Торан. - Смятам, че това е много окуражителен сигнал, тъй като показва, че с добрата воля и диалога могат да се преодолеят предрасъдците.“ Според кард. Торан писмото съдържа три важни убеждения, които религиозните водачи трябва да внушат на своите последователи: „Бог е един; Бог ни обича и ние трябва да Го обичаме; Бог ни призовава да обичаме своя ближен.“ ХМ